

环保 聚焦

# 市市场监管局第二届“企业商业秘密保护能力提升服务月”活动丰富多彩

本报讯(记者 闫海峰 通讯员 王墨军)为进一步加强企业商业秘密保护意识和保护能力,有效维护商业秘密权利人的合法权益,按照国家市场监督管理总局统一部署,自6月份以来,市市场监管局在全市组织开展了第二届“企业商业秘密保护能力提升服务月”活动,助力企业创新,提升核心竞争力,助推新质生产力发展。

市市场监管局组织驻城区市场监管局、市市场监管局开发区分局、各县区市场监管局通过座谈会、

调研走访、征集意见和建议、线上线下宣传相结合等方式,积极对区域优势产业、特色产业开展深度调研走访,全面了解重点产业链商业秘密

保护现状、问题和需求,指导企业提升商业秘密保护质量,帮助企业健全完善保护体系,切实提升保护能力,激发企业创新创造活力。⑤3



## 入企帮扶指导 助力绿色发展

近日,市生态环境局遂平分局工作人员深入河南平煤神马尼龙材料(遂平)有限公司开展帮扶指导,推动企业环境治理水平再提升,全力护航企业绿色发展。⑥2  
本报记者 闫海峰 本报见习记者 陈岩 摄影报道

## 市市场监管局示范区分局 防范化解安全风险

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 姚飞)连日来,市市场监管局城乡一体化示范区分局深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,紧盯重点环节,重点对私自改装、加装、拼装以及销售不符合质量标准的电动自行车零配件行为进行全面排查,并联合消防、城管等部门对电动车违规停放、违

规充电等行为进行集中整治,全力防范化解电动车消防安全风险隐患。至目前,该分局对辖区7家电动自行车经营主体进行了全面检查,暂未发现擅自改装、销售未强制性认证电动自行车行为,其中有2家进销货台账不完善,已责令其尽快完善整改。⑤3

## 市市场监管局高新区分局 安全宣传“零距离”

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 甄天军)6月是全国第23个“安全生产月”。市市场监管局高新区分局针对辖区特种设备使用企业较多的情况,围绕“人人讲安全、个个会应急”宣传主题,积极组织开展了形式多样的集中宣传活动。

该分局工作人员通过摆放宣传展板、悬挂横幅、现场解答、发放宣传手册等方式,大力宣传特种设备安全法律法规等特种设备安全知识,发放《特种设备安全法》《安全乘梯知识》等宣传册200多份,营造了重视安全、关注安全的浓厚氛围。⑤3

# 我市启动生态环境领域数据造假“百日攻坚”专项整治行动

本报讯(记者 杨丽 通讯员 姚飞)近日,市生态环境局组织召开严厉打击生态环境领域数据造假“百日攻坚”专项整治行动工作会议,贯彻落实全省打击生态环境领域数据造假专项整治工作会议精神,研究制订《驻马店市严厉打击生态环境领域数据造假“百日攻坚”专项整治行动方案》,安排全市严厉打击生态环境领域数据造假专项整治工作。

会议指出,环境数据是客观、准确评价环境质量状况、反映污染治理成效、实施环境管理决策的基本依据,是支撑污染防治攻坚的重要基础。要充分认识到严厉打击生态环境领域数据造假的必要性,加大对环境数据弄虚作假行为的“零容忍”打击力度,坚定扛稳生态环境保护政治责任,坚决推动排污企业环境监测数据归真。

会议要求,各单位要深刻认识到当前形势的严峻性,进一步提升政治站位,把思想和行动统一到中央、省、市的决策部署上来,坚决贯彻落实各项指示精神。要坚定信心、果断决策,对重点企业开展全面细致地执法检查,确保各项治污

措施落到实处,切实保障环境质量的持续改善。要压紧压实责任。严格落实企业主体责任,同时加强对第三方环境监测机构的监管力度,规范监测检验行为,对重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或干扰自动监测设施正常运行等环境违法行为,采取严厉打击措施,形成有力震慑,使企业和第三方监测机构充分认识到环境监测数据弄虚作假的严重后果,确保监测数据真实可靠。要深挖细查线索。积极拓宽线索摸排途径,拓展线索摸排广度和深度,提高线索摸排质量。各生态

## 市生态环境局确山分局 加强应急演练 筑牢安全防线

本报讯(记者 杨丽 通讯员 杨晓果)近日,市生态环境局确山分局在驻马店市豫龙同力水泥有限公司开展2024年度突发环境事件应急演练,进一步完善突发环境事件应急处置机制,妥善应对各类突发环境事件。

此次演练重点模拟驻马店市豫龙同力水泥有限公司氨水罐因输送管道破裂发生泄漏,氨水罐区与围堰外相通的阀门未完全关闭,泄漏氨水通过阀门、厂外管网混合污水流入城镇污水处理厂,导致排入小沙河道氨氮指标超标。

该分局接到驻马店市豫龙同力水泥有限公司氨水罐泄漏事故报告后,立即启动驻马店市生态环境局突发环境事件应急预案,派

出应急救援人员赶赴现场。到达现场后,应急救援人员第一时间对事故区域进行了警戒隔离,同时立即开展环境应急监测,进行态势研判,并及时妥善处置。经过一系列操作配合,最终圆满完成应急处置,确保了辖区生态环境的安全。

## 市生态环境局正阳分局 扎实推进塑料污染治理

本报讯(记者 赵红梅 通讯员 杨文鹏)日前,市生态环境局正阳分局工作人员对县内塑料制品企业开展帮扶指导,扎实推进塑料污染治理,进一步提升塑料污染治理水平,助推塑料制品加工企业绿色高质量发展。

针对帮扶中发现的问题,该分局工作人员指导企业立即整改到位,及时消除环境隐患。对不能立即整改的问题,督促企业限期整改,并建立问题清单便于后续跟进,从而确保问题整改到位。

此次帮扶采取现场查看和调阅资料相结合的方式,对企业排污许可执行、VOC治理措施落实、废水废气污染防治设施运行、污染物达标排放、有毒有害物质

加工利用等情况进行摸底排查。对辖区塑料制品加工企业的帮扶指导力度和生态环境保护法律法规的宣传力度,助推塑料制品加工企业走上绿色低碳高质量发展道路。⑤3

## 市生态环境局平舆分局 开展非道路移动机械帮扶检查

本报讯(见习记者 陈岩 通讯员 徐冠华)近日,市生态环境局平舆分局联合有资质的第三方检测机构持续开展非道路移动机械帮扶检查,进一步强化非道路移动源管控,切实改善大气环境质量。

该分局工作人员依法对车辆所属单位进行立案调查,并责令相关企业采取得力措施,切实整改到位,确保非道路移动机械尾气达标排放。

该分局工作人员深入建筑工地、工业企业等重点区域,对区域内的推土机、叉车、铲车等非道路移动机械开展编码登记查验工作,督促未登记备案的机械及时抽编编码登记,并对部分机械尾气排放情况进行抽查检测。在帮扶检查过程中,该分局工作人员

向车主和有关企业宣传相关环保法律法规,增强企业和车主的环保意识。此次帮扶检查活动,该分局检测非道路移动机械34台,发现尾气超标排放机械2台。针对尾气超标排放的车辆,该分局工作人员依法对车辆所属单位进行立案调查,并责令相关企业采取得力措施,切实整改到位,确保非道路移动机械尾气达标排放。



日前,河南农有王农业装备科技股份有限公司员工在认真检测农机质量。该公司加大科技投入力度,坚持以科技创新推动企业发展,帮助农民实现增产增收,生产的农机产品供不应求。⑥2  
本报见习记者 陈岩 通讯员 杨凯华 摄影报道